
Umfrage: Elternbefragung in 
den Kindertagesstätten

Stand 08/2023



Stand 08/2023

Vollständige Fragebögen: 232

Unvollständige Fragebögen: 166

Gesamt: 398

Elternbefragung
Elternfragebogen zur Zufriedenheit 
in den Kindertagesstätten des 
Studierendenwerks Thüringen
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Allgemeine Fragen
Frage 1 Wie alt ist Ihr Kind?
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Allgemeine Fragen

Frage 2 Mein Kind kommt 2023 in die Schule
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Allgemeine Fragen
Frage 3 In welche Kindertagesstätte geht Ihr Kind?
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Allgemeine Fragen
Frage 4 Ist Ihnen die Konzeption der Kindertagesstätte bekannt? 
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durch andere Eltern, deren Kind
die Einrichtung besucht

durch Nachbarn, Bekannte,
Freunde

durch das Internetportal der
Stadt zur Vergabe der Kita-

Plätze

über das Studierendenwerk
Thüringen

Allgemeine Fragen
Frage 5 Wie sind Sie auf unsere Kindertagesstätte aufmerksam geworden? 
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Allgemeine Fragen
Frage 6 Folgende Gründe waren für die Wahl der Kindertagesstätte ausschlaggebend. 

Vergleich Vorjahre
n=279
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Allgemeine Zufriedenheit
Frage 7 bis Frage 11 

Vergleich zu Vorjahren
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Frage 11 Persönliche Themen, Fragen und Ideen werden von den
Mitarbeitenden ernst genommen.

Frage 10 Ich fühle mich/wir fühlen uns in der Kindertagesstätte wohl.

Frage 9 Mein/unser Kind wird in der Kindertagesstätte unterstützt, andere
Menschen so anzunehmen, wie sie sind.

Frage 8 Mein/unser Kind wird in der Kindertagesstätte so angenommen,
wie es ist.

Frage 7 Mein/unser Kind fühlt sich in der Kindertagesstätte wohl.
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Frage 15 Das Informationsblatt
zur Bindungsorientierten
Eingewöhnung empfand

ich/empfanden wir als wichtig.

Frage 14 Das Gespräch mit den
bezugspädagogischen

Fachkräften (Bezugspädagogen)
war mir/uns wichtig.

Frage 13 Der Inhalt der
erhaltenen Elternmappe war

mir/uns wichtig.

Frage 12 Das Vorgespräch mit
der Kita-Leitung war mir/uns

wichtig.

Wichtig Unwichtig Keine Angabe/weiß nicht

Pädagogische Arbeit

Vergleich zu Vorjahren

Frage 12 bis Frage 15
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Vorbereitung Schule
Frage 16 Mein/unser Kind bekommt eine gute Vorbereitung für die Schule. Dies ist mir/uns: 

Nur für Eltern, deren Kinder 2023 in die Schule kommen.

2023
1,4

n(2023)=21

Frage 17 Die Umsetzung gelingt der Einrichtung: 



Vorbereitung Schule
Frage 18 Mein Kind und ich haben eine bindungsorientierte Eingewöhnung erlebt. 
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Vergleich zu Vorjahren

Mein Kind…

Wichtigkeit der Aspekte der pädagogischen Arbeit und 
Umsetzung in der Kindertagesstätte

2023

n(2023)=250

Frage 19 bis Frage 28 
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Kinderschutz
Frage 29  Mir/uns ist bekannt, dass die Kindertagesstätte am Thema Kinderschutz arbeitet. 

Ja

n=246

19

38

175

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Ja Nein Keine Angabe

75%

16%

8%



Pädagogische Fachkräfte
Frage 30 bis Frage 33 Vergleich zu Vorjahren

n=235
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Frage 33 Die pädagogischen
Fachkräfte führen mit mir/uns einmal

im Jahr ein Entwicklungsgespräch
durch.

Frage 32 Bei Differenzen arbeiten die
pädagogischen Fachkräfte

lösungsorientiert mit mir/uns
zusammen.

Frage 31 Die pädagogischen
Fachkräfte informieren mich/uns über

wichtige Ereignisse und Erlebnisse
meines/unseres Kindes.

Frage 30 Die pädagogischen
Fachkräfte begegnen mir/uns mit

Wertschätzung und Vertrauen.

Trifft zu Trifft nicht zu Keine Angabe



Elternzusammenarbeit
Frage 34 Welche Formen der Elternzusammenarbeit und des Informationsaustausches sind mir/uns wichtig? 
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Beschwerdemanagement

Wenn Ja

86%

14%

Frage 35 Haben Sie bereits Erfahrungen mit 
unserem Beschwerdemanagement gemacht?

Nein Ja

27%

73%

Frage 35.1 Wurde die Beschwerde zu Ihrer 
Zufriedenheit bearbeitet? 

Nein Ja
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Informationsweitergabe
Frage 36 bis Frage 39

Vergleich zu Vorjahren
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Frage 39 Neue Mitarbeitende werden der Elternschaft per Aushang vorgestellt.

Frage 38 Der Tagesablauf meines/unseres Kindes ist mir/uns bekannt.

Frage 37 Es gibt einen Platz, an dem Informationen zur Tagesgestaltung und zu
Aktivitäten vorhanden sind.

Frage 36 Es gibt einen zentralen Ort für Informationen, Einladungen,
Ankündigungen und Mitteilungen sowie Broschüren in übersichtlicher Form.

Trifft zu Trifft nicht zu Keine Angabe



Elternbeirat
Frage 40 Die Arbeit des Elternbeirats ist für mich/uns transparent.
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Elternbeirat
Frage 41 Ich lese/wir lesen die Informationen des Elternbeirates regelmäßig. 
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Förderverein
Frage 42 Mir/uns ist bekannt, dass es in unserer Kindertagesstätte einen Förderverein gibt. 
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Mir/uns ist bekannt, dass es in unserer Kindertagesstätte einen Förderverein
gibt.

Ja Nein keine Angabe / weiß nicht
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Förderverein
Frage 43 Ein Förderverein für die Kindertagesstätte ist wichtig.
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